

外地务工人员火车站候车遭遇“仙人跳”

4名犯罪团伙成员被判有期徒刑

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 李振洋)“打掉了这个犯罪团伙,我心头的阴云散去了,过些天我还要到沧州去打工。”2月16日,远在千里之外的喜某听沧州市新华区人民检察院的办案人员介绍完案件判决结果后,喜悦之情溢于言表。

2021年12月的一天,在沧州务工的喜某到新华区公安机关报案称,他在火车站候车时,一名男子说花10元钱就能去临时休息。但到了一处民房后,突然闯进一名女子强行要与他发生性关系。就在二人争执过程中,两名男子进来,以喜某嫖娼为由,强行索要了1000元钱。民警通过分析研判并调取以往报案记录,发现此案与多起案件存在关联性。鉴于此,沧州市公安局新华分局及时

与侦查监督与协作配合办公室值班检察官进行沟通,希望检方提前介入此案,统一执法理念,形成办案合力,尽快将这一犯罪团伙绳之以法。

经查,该团伙涉及郝某某、李某等4名犯罪嫌疑人。自2021年4月起,他们以火车站附近民房为作案地点,招揽在火车站候车的旅客前往休息,之后由卖淫女邓某某出面诱骗被害人,称花100元即可与其发生性关系。随后,再由郝某某、李某等三人闯入该房间,通过辱骂、威胁或者强行扣留等方式索要嫖娼费、床位费、看护费,金额从几百元到几千元不等。

经工作,2022年1月,犯罪嫌疑人郝某某被抓获归案。面对公安机关的讯问,郝某某拒不认罪,案件一时陷入僵局。值班检察官

及时建议与公安机关召开了联席会议并最终决定,一方面由公安机关尽快抓捕其余犯罪嫌疑人,通过同案犯供述来推翻郝某某的辩解,同时走访火车站附近宾馆、网吧、饭店等场所,调取沿途公共视频,寻找案件线索。另一方面,由检察官对公安机关已获取的证据进行梳理,防止出现瑕疵证据及非法证据。对此,公安机关经大量工作,及时获取了郝某某等人的大量证据,不仅使其无罪的辩解不攻自破,而且让办案人员获取了另外3名犯罪嫌疑人的一些信息。

面对这一重大突破,检察官认为该团伙针对的作案对象均为外地务工且即将离沧人员,因涉及卖淫嫖娼行为,被害人大多不敢或不愿报警。要想扩大战果、

固定证据,如何核实更多被害人身份及涉案金额是急需解决的问题。对此,值班检察官建议公安机关将侦查方向放在郝某某的微信、支付宝等交易记录上,以此获得支付方个人信息,然后再逐一核实被害人身份。通过此种方式,公安机关先后掌握了7名被害人身份并取证,使案件取得很大进展。

一个多月后,该团伙其他3名犯罪嫌疑人先后到案,被害人也从原来的7人增加到15人。经过艰苦工作,犯罪嫌疑人均如实供述了作案事实。2023年1月,沧州市新华区人民法院作出一审判决,郝某某、李某等4人犯敲诈勒索罪,分别被判处有期徒刑二年六个月至一年二个月。四人均表示认罪服法。

大名警方破获一起架设VOIP设备帮助实施诈骗案

河北法制报讯 (张明辉)近年来,架设VOIP虚拟拨号设备实施电信网络诈骗,已逐渐成为诈骗团伙的“新宠”。2月13日,大名县公安局反诈中队闻警而动、果断出击,破获一起架设VOIP设备帮助实施诈骗案。

当日,该局反诈中队接上级下发线索,大名县存在一套VOIP设备,但设备位置及涉案人员信息均不明朗。接线索后,反诈中队经过摸排调查,不到两小时就将犯罪嫌疑人抓获归案,并当场缴获涉案简易VOIP设备6套、手机12部、手机卡60余张、简易连接线20余条。

经讯问,犯罪嫌疑人段某对其流窜于浙江及我省邯郸等地,利用192等号段号码拨打涉诈电话引流的不法行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人段某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

相关链接

什么是VOIP

VOIP属于一种语音通话技术,经互联网来进行通信。诈骗分子通过架设VOIP设备、异地网络远程拨号的方式实施诈骗,达到隐匿其真实位置的目的,多

被境外诈骗分子用于虚假征信、购物退款、冒充客服、冒充公检法、注销贷款账户、代办信用卡等各类电信网络诈骗活动。

如何防范VOIP犯罪

不轻信、不回拨陌生来电,遇到自称“客服”“某公司工作人员”“公检法”人员等来路不明的电话,应当拨打官方渠道进行核查。不要向陌生人透露自己的身份证号码、银行卡账号、手机验证码等个人信息,更不能向陌生人汇款、转账,转账前一定要再三核实对方账户和身份信息。

谨防木马病毒和钓鱼链接,不点击可疑的网站链接,不扫描来历不明的二维码,不链接免费的WIFI。此外,切不可将自己的手机号、QQ号、微信号等通信工具以及银行卡、支付宝账户、微信号等支付工具出借、出租、出售给他人。妥善保护好自己废弃的手机卡,一旦丢失要立即挂失。对于废弃不用的银行卡、手机卡应及时办理注销业务,不随意丢弃、买卖,以免被不法分子利用。同时,要积极下载安装“国家反诈中心”APP,提高反诈意识。一旦发现被骗,要及时拨打110报警。

八个月内一男子在同一路段被同一交警两次查获酒驾



交通安全提醒

新华社发 徐骏 作

河北法制报讯 (岂淑娟 张美月)日前,涿州市一男子因酒驾再次被查。其两次酒驾被查时隔8个月,而且是在同一路段被同一交警查获。

2月10日,涿州市公安交警大队响嘡中队在何庄-茨榆坨线大门庄路口处开展酒醉驾专项整治行动。14时许,执勤民警发现一辆冀B牌照的小型轿车驾驶人神色慌张,遂对其进行呼气式酒精检测。驾驶人高某声称自己紧张,一直不予配合,使民警执法一再受阻。此时在一旁执勤的另一名民警走过来,一眼就认出了高某,就说:“你又不

是第一次酒检,难道你不知道怎么吹气?再不配合,就送你去医院抽血。”听到这话,一直不配合执法的高某低下了头。经呼气式酒精检测,高某体内酒精含量为72mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

原来,2022年6月,高某就驾驶同一辆车,在同一路段因酒驾被那名认出他的民警查获过。时隔8个月,高某在驾驶证暂扣期间又因酒驾被民警查获。因此次酒驾属二次酒驾,依据相关法律规定,民警对高某作出罚款1000元、吊销驾驶证、行政拘留10日的处罚。

烟酒门市被盗

平乡警方抓获一“惯偷”

河北法制报讯 (孙晓卫)近日,平乡县公安局经深入研判警情、案件串并,成功侦破一起盗窃烟酒商店案,追回被盗白酒36件,挽回损失2万余元。

2月10日凌晨,该局平乡派出所接到辖区群众马某报警称,其经营的烟酒商店被盗,丢失白酒、大米等商品37件,价值2万余元。

接警后,该所立即抽调专业

技术人员组成侦破小组开展工作。经过侦查,民警确认嫌疑人系一名中年男子,作案后用电动三轮车运送赃物逃离现场,在常河镇附近失去踪迹。嫌疑人应该就藏匿在该区域内。

民警立即开展寻踪追迹工作,通过深入研判和走访摸排,发现常河镇村民孙某有重大作案嫌疑。2月11日早晨6时许,民警火速出击,将犯罪嫌疑人

孙某在家中抓获,并当场搜出被盗的白酒及其他物品。

经审讯,犯罪嫌疑人孙某如实供述了盗窃平乡镇马某烟酒商店的不法事实。同时他还交代了自去年5月份以来,在该县多地盗窃电动三轮车、电瓶等10余起的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人孙某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

业主申请安装充电桩被拒 法院判决物业履行义务

□ 李楠

2022年初,居住在唐山市路北区的徐先生购买了由某物业公司提供物业服务的地下车位。此后,他购买了一辆电动汽车,在与供电公司沟通安装充电桩事宜时,供电公司告知其安装充电桩需物业公司开具同意书。徐先生为此多次与物业公司沟通,却遭物业公司拒绝,无奈将其诉至法院。日前,唐山市路北区人民法院审结了该起物业服务合同纠纷案,判决支持了徐先生的诉讼请求。

庭审中,物业公司表示,现有条件能满足少量安装,但业主安装充电桩的需求量过大,因电容量、消防以及徐先生后续承担的管理风险的问题,物业公司无法为其出具同意书。同时,为方便业主电动汽车充电,物业公司增加了地上电动汽车充电桩,并配有

24小时监控,且消防方面达标。

徐先生则认为,地上充电桩与自用充电桩并不是非此即彼的关系。地上充电桩未做车辆分隔,存在安全隐患,且充电收费不合理,不能满足其充电需求。安装独立的充电桩是其购买新能源汽车实现绿色、环保、节能不可或缺的设备,同时在取得物业公司开具的同意书后,相关部门会对车位的软硬件进行评估和勘查,以确定最后是否符合充电桩安装标准。物业公司作为物业服务单位,理应配合业主的合理诉求。

法院经审理认为,民事主体从事民事活动,应当有利于节约资源、保护生态环境。物业公司作为案涉小区的物业服务企业,与徐先生之间形成物业服务合同关系,依法应向徐先生履行物业服务企业的相关社会义务。新能源汽车具有节约燃油能源、减少废

气排放、保护环境等优点,符合我国倡导的“绿色、环保、节能”的可持续发展战略。徐先生已购买并使用新能源汽车,充电桩又是新能源汽车实现使用目的不可或缺的设备,在案涉小区现有条件允许的情况下,徐先生申请在案涉车位内安装充电桩,符合车位正常使用功能,是业主正常行使合法权利的行为,不应受到限制或者禁止。徐先生申请物业公司为其出具安装充电桩同意书的诉讼请求,理据充足,应予支持。但徐先生在案涉车位安装汽车充电桩时不能损害其他业主的合法权益并应正当使用充电桩,积极承担对充电桩管理和维护等相应义务。当事人对自己提出的主张,有责任提供证据,物业公司主张小区地库电容量以及消防问题,但未提交相关证据予以佐证,不予采信。据此,法院判决物业公司于判决生效之日起五日内为徐

先生出具安装充电桩同意书。宣判后,双方均未上诉,现判决已经发生法律效力。

法官说法

新能源汽车可以减少废气排放,有利于保护生态环境,安装充电桩能有效发挥新能源汽车使用价值,符合民法典的绿色原则。安装充电桩是否会造成安全隐患,应由相关部门进行勘查和把关,而不是由物业公司进行主观认定。因此,物业公司应为业主安装充电桩提供必要协助,且在今后工作中加强用电安全的巡查检查,为业主营造安全有序、文明和谐的居住环境。同时,业主应正当使用充电桩,积极承担对充电桩的管理和维护等义务,确保充电桩的安装及使用不损害其他业主的合法权益。